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predstavnika i njihovi stvarni problemi 
ostaju neprimijećeni”, kaže za Monitor  
novinar Muhamed Uković. 

Pravo na autentičnu zastupljenost 
po Ustavu imaju sve manjine. Zakon o 
izboru poslanika i odbornika precizira 

da u raspodjeli skupštinskih 
mandata učestvuju sve liste koje 
su osvojile tri odsto glasova, 
te da u slučaju da nijedna od  
nacionalnih stranaka ne osvoji 
tri odsto  glasova a osvoji 0,70 
odsto  glasova stiče pravo na 

komisije o poništavanju postupka i 
kao prvorangiranu za tri pozicije bira 
firmu Urion, koja je poslala ponudu za 
opremu i servis vrijednosti 4.625.000 
eura. 

U izvještaju Komisije za kontrolu 
postupaka javnih nabavki,  
koja je ispitivala odluku jednog 

naručioca od 8. marta ove godine o 
izboru najpovoljnije ponude, navodi 
se da Urion ima šifru djelatnosti 7112- 
Inženjerske djelatnosti i tehničko 
savjetovanje! 

Iz Fonda zdravstva, kako je u maju 
2010. godine pisao i Monitor, negirane 
su optužbe kompanije Osmi red – D da 
se tenderi namještaju. Čak se i uštedi 
zahvaljujući centralizovanim javnim 
nabavkama, saopšteno je iz Fonda.

Tada je i firma Urion odbacila 
tvrdnje da je favorizuje Fond zdravstva 
u svojim nabavkama.

Prije tri godine digla se prašina 
oko tendera za izradu softverskog 
rješenja integralnog bolničkog 
informacionog sistema Kliničkog 
centra Crne Gore. Fond za zdravstvo 
planirao je da za taj posao utroši 2,5 
miliona eura, ali Fond je na kraju 
poništio tender  zbog velikog broja 
žalbi zainteresovanih kompanija. 
„Prestala potreba za predmetom javne 
nabavke”- obrazložio je Fond. Ostalo 
je nejasno kako je to Kliničkom centru 
prvo bio potreban taj softver, a onda 
je, nakon svega nekoliko mjeseci, za 
njim prestala potreba.

Svim kompanijama koje se bave 
nabavkom opreme i medicinskih 
sredstava treba garantovati 

ravnopravnost i spriječiti nepoštovanje 
zakona.  To je i jedini cilj naših 
brojnih javnih reagovanja i obraćanja 
nadležnim državnim tijelima proteklih 
godina“, kaže Vuković.

Zbog namještanja tendera za 
nabavku medicinske opreme i 
materijala država trpi štete koje dostižu 
milione eura. Zloupotrebom Zakona o 
javnim nabavkama, u zdravstvu buja 
i korupcija. Na nju često upozoravaju 
i iz Evropske unije. Zato nije čudno 
što pominjanje zdravstva u Crnoj Gori  
prvo asocira na - korupciju. 

Veseljko KOPRIVICA

OKO NAS

Romi, kao politička zajednica u 
Crnoj Gori  ne postoje. Njihov 
glas se  ne čuje tamo gdje se 

odlučuje, u parlamentu. Oni ne mogu 
na pravi način da artikulišu svoje 
političke interese preko svojih izabranih 

ROMI I EGIPĆANI I PARLAMENT 

Na margini politike
Roma i Egipćana nema u parlamentu i zbog previsokog cenzusa 
koji je za manjine postavio Zakon o izboru poslanika i odbornika. 
Ali i zbog nedostatka političke volje da se to prevaziđe, kao što 
je to bio slučaj sa nekim drugim manjinama 

Andrija Ðukanović: 
,,Za hrvatsku manjinsku 
zajednicu napravljen je 
ustupak i omogućeno im je 
da, ukoliko osvoje 0, 35 
odsto glasova, imaju 
jednog  poslanika. Zašto 
za Rome i Egipćane nije 
napravljen isti ustupak ”
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PREDIZBORNA MANIPULACIJA VLASTI

Kad dPS Krene u KuPovinu
Mreža za afirmaciju nevladinog sektora (MANS) objelodanila je da je od 

oktobra prošle godine do predsjedničkih izbora 7. aprila u podgoričkim na
seljima Konik i Vrela Ribnička upisano čak 520 novih glasača. Iz MANSa su 
saopštili da su do tog podatka došli upoređujući birački spisak sa oktobarskih 
parlamentarnih izbora i spisak sa predsjedničkih izbora koji su održani 7. aprila.  
„Sumnjamo da je riječ o još jednoj predizbornoj manipulaciji vlasti, odnosno 
o kupovini glasova romskog stanovništva”, naveli su u MANSu.

Monitorov izvor  tvrdi da su aktivisti DPSa na Koniku kupovali glasove  
pripadnika romske i egipćanske zajednice za 30 eura po osobi. 

,,Romske familije su brojne i koliko god uzeli za glas njima se isplati pa i 
tih 30 eura.

Još ako su u lošoj finansijskoj situaciji, a znamo da većim dijelom jesu, 
onda naravno da pristaju na to”, ispričao je Monitorov sagovornik koji je 
želio da ostane anoniman. On tvrdi da su Romi koji su zbog glasanja došli iz 
inostranstva dobijali više novca. 

,,Nijesu se samo kupovali glasovi. Bilo je i pritisaka. Aktivisti DPSa dolaze 
kući i ucjenjuju one koji žele da sačuvaju posao, posebno zaposlene u Javnom 
komunalnom preduzeću’’. 
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Muhamed Uković: ,,Da su 
Romi kojim slučajem na 
zadnjim parlamentarnim 
izborima formirali nacionalnu 
stranku, za jedan poslanički 
mandat bilo bi im potrebno 
oko 3000 glasova što je 
previsok cenzus za zajednicu 
koja u ukupnoj strukturi 
stanovništva učestvuje sa 
jedan odsto ili nešto malo 
preko 6000 glasova”

jedan mandat.
,,Ovo je dobar princip, ali za 

Rome i Egipćane neostvariv. Zbog 
toga što je ta  populacija čak osam  
puta manja od ostalih”, objašnjava  
Andrija Đukanović iz Instituta 
socijalne inkluzije. Ta se  NVO bavila 
ovom temom i komunicirala sa svim 
parlamentarnim partijama u vezi 
pitanja političke participacije Roma 
i Egipćana. 

,,Da su Romi kojim slučajem na 
zadnjim parlamentarnim izborima 
formirali nacionalnu stranku, za jedan 
poslanički mandat bilo bi im potrebno 
oko 3000 glasova što je previsok 
cenzus za zajednicu koja u ukupnoj 
strukturi stanovništva učestvuje sa 
jedan odsto ili nešto malo preko 6000 
glasova”, objašnjava Uković. Zato je, 
smatra,  apsurdno tvrditi da je za Rome 
Zakon o izboru odbornika i poslanika 
afirmativan.

Romi i Egipćani su u posljednjih 
nekoliko godina na dnevnom 
redu globalne svjetske politike,  

sve u cilju poboljšanja položaja. No,  u 
mnogim državama Evrope oni nemaju 
status nacionalne manjine čime  im je 
uskraćena mogućnost  ostvarivanja 

političkih i nacionalnih prava, koja 
im kao manjinskim zajednicama 
pripadaju. Za razliku od ostalih 
manjinskih zajednica, nemaju svoje 
matične države, što dodatno otežava 
situaciju.

Uković, koji od ranije ukazuje da  su  
i pored Ustavom zagarantovanih prava, 
Romi  i dalje na margini društveno 
-političkih dešavanja, smatra da je 
pitanje sistemskog rješavanja problema 
Roma i Egipćana donekle shvaćeno 
kao nešto što je nametnuto spolja, 
a ne kao istinska potreba u procesu 
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Kad je život 
najjeftiniji 

OKO NAS
demokratizacije društva. 

,,U čitavoj ovoj priči ne možemo 
zanemariti primjetno odsustvo 
političke volje da se ovaj problem 
riješi”, kaže. 

Sa tom ocjenom slaže se i Andrija 
Đukanović.

,,Sve partije u parlamentu 
sa kojima smo razgovarali ističu da 
im je položaj romske i egipćanske 
zajednice izuzetno važan i da doprinose 
njegovom poboljšanju”, kaže on. ,,U 
SNP-u su mišljenja da je korišćenje 
principa afirmativne akcije otežano 
zbog nedovoljnog broja pripadnika 
Roma i Egipćana. U PCG smatraju  
da je izostavljanje Roma iz parlamenta 
diskriminacija i nedostatak političke 
volje. U DF su spremni da to pitanje 
otvore i nađu najbolje rješenje kako bi 
prava RE bila u potpunosti ostvarena. 
U DPS-u su istakli kako se među 
njihovim članovima nalazi veliki 
broj pripadnika te populacije. Pa ipak 
prethodni izbori prošli su bez Roma 
i Egipćana  na njihovoj poslaničkoj 
listi.”, kaže Đukanović

Iako su sve parlamentarne partije 
ocijenile da se bave problemima Roma 
i Egipćana i da se zalažu za njihovo 
političko predstavljanje,  u praksi se 
taj napor slabo primjećuje. 

Za hrvatsku manjinsku zajednicu 
n a p r a v l j e n  j e  u s t u p a k  i 
omogućeno im je da, ukoliko 

osvoje 0, 35 odsto glasova, imaju 
jednog  poslanika. Zašto za Rome i 
Egipćane nije napravljen isti ustupak”,  
dodaje Đukanović. ,,Dakle, Roma 
nema u parlamentu jer ne postoji 
politička volja i zbog previsokog 
cenzusa s obzirom na njihov broj u 
ukupnom stanovništvu”, konstatuje 
on.

Broj Roma i Hrvata u Crnoj Gori 
je približno isti. Po zadnjem popisu, 
koji je sproveo Monstat,  Roma je čak 
više od Hrvata.

Romska populacija je i izuzetno 
mlada tako da je broj maloljetnika 
visok. Sve to utiče na smanjenje broja 
potencijalnih glasača romske partije, 
ukoliko bi se formirala. Zbog svega 
ovoga Romi i Egipćani ostaju van 
Skupštine. 

Elvis BERIŠA

OPASNI OBRAČUNI U BERANAMA 

Grad na Limu postaje mjesto opasno za život. Nakon opljačkane 
privrede i svega što se moglo pokrasti, bijede i sirotinje koja 
je zavladala, sada treba  razmišljati i o tome gdje pronaći 
bezbjedno mjesto da se potroši euro sa dna džepa i na miru 
ispije popodnevna kafa ili večernje piće. Takvih mjesta u ovom 
gradu je sve manje

Poslije posljednjeg krvavog 
obračuna u Beranama i ranjavanja 
četiri mladića u jednom kafiću u 

ovom gradu, poznata društvena grupa 
okupljena oko fejsbuk profila pod 
nazivom Opština Berane Општина 
Беране, uredila je svoj sajt u znaku 
protivljenja nošenju oružja i imperativa 
za zaustavljanje opasnih obračuna. Oni 
su nacrtali pištolj sa znakom zabrane 
nošenja i krv koja se cijedi sa toga 
znaka, uz natpis BERA-NE! 

Riječ je o alarmantnom upozorenju 
da grad na Limu postaje mjesto opasno 
za život. Nakon opljačkane privrede i 
svega što se moglo pokrasti,  bijede i 
sirotinje koja je zavladala, sada još treba 
i razmišljati gdje pronaći bezbjedno 
mjesto da se potroši euro sa dna džepa 
i na miru ispije popodnevna kafa ili 
večernje piće. Takvih mjesta u ovom 
gradu je sve manje.

U prilog tome govori i posljednji 
slučaj. Kafe Kassa do prošle sedmice 
bio je sasvim mirno i prijatno mjesto, 
koje se vikendom, kao i većina drugih 

kafića, pretvara u poludiskoteku, za 
omladinu željnu provoda  u zemlji u 
kojoj je pravo na normalan i bezbrižan 
život postalo luksuz. 

Prema zvaničnoj policijskoj verziji, 
pola sata prije ponoći, u trenutku kada 
je kafić bio prepun, ušla su dva mladića, 
Marko Maslovarić (24) i Dražen 
Simonović (25) i navodno se pozdravili 
sa četvoricom mladića u koje su, potom, 
počeli da pucaju. Prema drugoj verziji, 
koju su prepričavali očevici, prije 
potezanja oružja i pucnjave ipak je bilo 
svađe između dvije grupe mladića.

Epi log je  poznat .  Teško su 
povrijeđeni Miroslav Femić 
(25) iz Bijelog Polja i Beranac 

Aleksandar Marsenić (26). Još 
dvojica mladića iz Berana koji su bili 
u istom društvu, Bernard Sujković 
(26) i Jasmin Piljević (19), zadobili su 
lakše, prostrelne rane u predjelu nogu. 
Marko Maslovrić je uhpšen a Dražen 
Simonović je još u bjekstvu. 

Jedan od očevidaca kazao je kako 
se sve odigralo brzo, da su Maslovarić i 


